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הסקר נערך כחלק מתהליך של מדידה משותפת שהובילה קבוצת 'צעירים •
וצעירות' ביוזמת קווים אדומים

בקבוצה שותפים ארגוני צעירים/ות, ארגונים מקצועיים בתחום מניעת •
אלימות בזוגיות, נציגות משרדי ממשלה ורשויות מקומיות, פילנתרופיה ועוד

שאלות המחקר ושאלון הסקר - פותחו על בסיס הידע המשותף בקבוצה•

הממצאים – ישמשו את הארגונים השותפים לפיתוח פרוייקטים בתחום •
ולמעקב אחר שינויים בשדה

רקע ומטרה

הסקר נערך כחלק מתהליך של מדידה משותפת שהובילה קבוצת 	•
'צעירים וצעירות' ביוזמת קווים אדומים

בקבוצה שותפים ארגוני צעירים/ות, ארגונים מקצועיים בתחום 	•
מניעת אלימות בזוגיות, נציגות משרדי ממשלה ורשויות מקומיות,      

פילנתרופיה ועוד
שאלות המחקר ושאלון הסקר - פותחו על בסיס הידע המשותף בקבוצה	•
הממצאים ישמשו את הארגונים השותפים לפיתוח פרוייקטים בתחום 	•

ולמעקב אחר שינויים בשדה
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באיזו מידה צעירים/ות 
תופסים התנהגויות 

אלימות כאלימות

באיזו מידה ובאיזה אופן 
צעירים/ות חושבים שעליהם/ן 

לפעול בתגובה לאלימות בזוגיות

מה בדקנו?



49%
נשים

51%
גברים

39%
חילוני/ת

13%
דתי/ת

23%
חרדי/ת

25%
מסורתי/ת

58%
כן בזוגיות

42%
לא בזוגיות

68%
זוגיות 
צעירה
בין שנה 

לחמש שנים

18%
זוגיות 
חדשה

פחות משנה

1%
זוגיות ותיקה

מעל עשר שנים

13%
זוגיות 

מתבססת
בין חמש לעשר 

שנים

מי השיבו לשאלון?
919 צעירים/ות בגילאי 25-18 מהחברה היהודית* בישראל

* לא נכללו צעירים/ות מהחברה הערבית מאחר ובזמן ביצוע הסקר לא נמצאה חברת סקרים שהחזיקה ברשותה מדגם תואם ומספק של אוכלוסיה זו.



 10%
מהנשים

 5%
מהגברים

כמה העידו שהיו בזוגיות אלימה?

שיעור הנשים שהעידו על עצמן שהיו בזוגיות אלימה כפול משיעור הגברים



2.1 נשים

תפיסות לגבי תפקידי מגדר בזוגיות ובחברה

2.5 דתיים/יות
2 חילונים/יות

2.2 מסורתיים/יות
2.7 חרדים/יות

2.5 גברים

5
שמרנות
ביחס לתפקידי 
מגדר

ליברליות
ביחס לתפקידי 

מגדר

1

חרדים/יות הם 
הקבוצה השמרנית 

ביותר ביחס לתפקידי 
מגדר, חילוניים/יות 

הליברליים ביותר

גברים יותר 
שמרנים מנשים 
ביחס לתפקידי 
מגדר במשפחה 

ובחברה

תפיסות לגבי תפקידי מגדר בזוגיות ובחברה
השוואה בין קבוצות לפי מין ורמת דתיות

ניתן לאפיין הבדלים בין קבוצות ביחס לעמדות ליברליות ושמרניות )בסולם של 1-5(.



מה שקורה בזוגיות נתפס כפרטי!
צעירים וצעירות תופסים/ות במידה רבה את מה שקורה בזוגיות כפרטי

3.55
בזוגיות/ות צעירים שאינם 

3.58
צעירים/ות 

חילונים

תפיסה 
גבוהה של 
פרטיות 
הזוגיות 

3.97
צעירים/ות 

דתיים

5
תפיסה 

נמוכה
של פרטיות 

הזוגיות

1

3.84
שנמצאים בזוגיות צעירים/ות 

המשיבים/ות התבקשו לציין את מידת ההסכמה למשפט: "מה שקורה בזוגיות הוא עניינם של בני הזוג בלבד״. ניתן לאפיין הבדלים בין קבוצות בתפיסת הפרטיות של הזוגיות )בסולם של 5-1( 



אילו התנהגויות של בן הזוג מעידות על אלימות בזוגיות?
דוגמאות נבחרות מתוך כלל ההתנהגויות שנבחנו במחקר

התנגדות 
ללימודים או 

פיתוח 
קריירה של 

בת הזוג

איום בפגיעה 
עצמית 

במקרה שבת 
הזוג תפרד 

ממנו

התנגדות 
למפגשים של 
בת הזוג עם 

גברים אחרים 
בכל הקשר

58% 65% 68%

גאזלייטינג

81%

הקטנה של 
בת הזוג 

לבד או עם 
חברים

83%

ניתוק             
בת הזוג 

מהמשפחה 
והחברים

84%

 דרישה 
לדעת איפה 

בת הזוג 
נמצאת כל 

הזמן

85%

איום 
בהשמצה 

שקרית

89%
התנהגויות הנתפסות כאלימות פחותהתנהגויות הנתפסות כאלימות ביותר

*אחוז מכלל המדגם
נשאל לגבי התנהגות של בן זוג גבר כלפי בת זוג אישה



אילו התנהגויות של בת הזוג מעידות על אלימות בזוגיות?
דוגמאות נבחרות מתוך כלל ההתנהגויות שנבחנו במחקר

 דרישה 
לדעת איפה 

בן הזוג נמצא 
כל הזמן

איום בפגיעה 
עצמית 

במקרה שבן 
הזוג יפרד 

ממנה

43% 58% 59%

הדחת בן גאזלייטינג
הזוג לעבירה 

דתית או 
רוחנית 

72%

ניתוק 
בן הזוג 

מהמשפחה 
והחברים

72% 77%

איום 
בהשמצה 

שקרית

92%
התנהגויות הנתפסות כאלימות פחותהתנהגויות הנתפסות כאלימות ביותר

*אחוז מכלל המדגם
נשאל לגבי התנהגות של בת זוג אישה כלפי בן זוג גבר

התנגדות 
למפגשים של 

בן הזוג עם 
נשים אחרות 

בכל הקשר



לא כולם תופסים אלימות בזוגיות באותה דרך
דוגמאות להבדלים בין קבוצות שונות

73%

88%

49%

67%

מנסה למנוע לימודים או 
קריירה של בת זוגו 

מקשה על הקשר של בת 
זוגו עם משפחה או חברים

ליברלים

שמרנים

ליברלים

שמרנים

ליברלים 

יותר 

משמרנים



לא כולם תופסים אלימות בזוגיות באותה דרך
דוגמאות להבדלים בין קבוצות שונות

הבדלים בין קבוצות בתפיסת התנהגות בן הזוג כאלימה
דוגמאות להתנהגויות שנתפסות באופן שונה על ידי קבוצות שונות

92%

67%

77%

49%
מתנגד למפגשים של 

בת זוגו עם גברים

מקשה על הקשר של בת 
זוגו עם משפחה או חברים

נשים

גברים

נשים

גברים

נשים יותר 

מגברים



לא כולם תופסים אלימות בזוגיות באותה דרך
דוגמאות להבדלים בין קבוצות שונות

61%

68%

49%

57%

מתנגד למפגשים של 
בת זוגו עם גברים

מאיים בפגיעה עצמית 
במקרה של פרידה  

פחות קנאים לפרטיות 

קנאים לפרטיות 
פחות קנאים 

לפרטיות יותר ממי 

שקנאים לפרטיות

פחות קנאים לפרטיות 

קנאים לפרטיות 



לא כולם תופסים אלימות בזוגיות באותה דרך
דוגמאות להבדלים בין קבוצות שונות

83%

93%

69%

61%

איום בהשמצה 
שקרית

בזוגיות

 אינם בזוגיות

בזוגיות

 אינם בזוגיות

אלו שבזוגיות 

יותר מאלו 

שאינם בזוגיות

מאיים בפגיעה עצמית 
במקרה של פרידה  



דרישה לדעת איפה 
בן/בת הזוג נמצא/ת 

בכל רגע

התנהגות הגברהתנהגות האישההתנהגות הגברהתנהגות האישההתנהגות הגברהתנהגות האישההתנהגות הגברהתנהגות האישה

86%

59%

דרישה לשלוט בלבוש 
של בן/בת הזוג

78%
60%

התנגדות למפגשים של 
בן/בת הזוג עם 

גברים/נשים אחרים/ות

58% 43%

הקטנה והעלבה של 
בן/בת הזוג

83%
69%

תפיסת האלימות קשורה למי שמבצע  את ההתנהגות: 
כשזה גבר זה נתפס יותר אלים!

לגבי אילו התנהגויות הפערים הגדולים ביותר?



יש הסכמה גורפת לכך שמי שנתקל/ת במקרה של אלימות 
כעומד/ת מהצד )By Stander( צריך לעשות משהו בעניין

בתגובה לאלימות פיזית 

68%58%

25%31%
בטוח/ה שעומד/ת מן הצד 

צריכ/ה לעשות משהו
בטוח/ה  שעומד/ת מן הצד 

צריכ/ה לעשות משהו
חושב/ת  שצריכ/ה 

לעשות משהו
חושב/ת  שצריכ/ה 

לעשות משהו

בתגובה לאלימות לא פיזית 

בתגובה לאלימות פיזית 

68%58%

25%31%
בטוח/ה שעומד/ת מן הצד 

צריכ/ה לעשות משהו
בטוח/ה  שעומד/ת מן הצד 

צריכ/ה לעשות משהו
חושב/ת  שצריכ/ה 

לעשות משהו
חושב/ת  שצריכ/ה 

לעשות משהו

בתגובה לאלימות לא פיזית 



הרוב הגדול יודע מה אפשר וצריך לעשות כעומד/ת מהצד
פחות מ-5% ציינו שאינן/ם יודעות/ים מה לעשות,

הרוב סימנו אפשרויות פעולה שונות בהתייחס לסוג האלימות

אלימות לא פיזיתאלימות פיזיתאלימות לא פיזיתאלימות פיזיתאלימות לא פיזיתאלימות פיזיתאלימות לא פיזיתאלימות פיזית

להתייעץ בעצמי עם 
איש/ת מקצוע

להפנות את הנפגע/ת 
לגורמי סיוע

להפנות לרווחהלהפנות למשטרה

40%37%25%11%7%6%10% 43%



מה למדנו מהסקר?

צעירים וצעירות 
מזהים חלק גדול 

מההתנהגויות 
האלימות ככאלו
בהשוואה לסקר קודם 

שבדק טווח גילאים רחב - 
צעירים וצעירות מזהים 
אלימות יותר מגילאים 

אחרים.

איום בפגיעה 
עצמית במקרה 

של פרידה,
והתנגדות 

למפגשים של בן 
או בת הזוג עם בני 

המין השני, בכל 
הקשר שהוא 
התנהגויות שנתפסו 

כמעידות במידה פחותה     
על אלימות בזוגיות, גם 
בהשוואה לקבוצות גיל 

אחרות שנבדקו בסקר קודם.

לאור הנתונים עולה 
השאלה:

האם הנכונות 
להתערב מתבטאת 
בעשייה במציאות?

רוב הצעירים/ות 
ציינו שיפנו 

להתייעץ עם 
אנשי מקצוע

עולות מכך שאלות כמו:
על מי חשבו? למי יפנו? 
האם לאנשי מקצוע שיש 

להם הבנה בתחום 
האלימות בזוגיות?

איום בשיימינג 
(השמצה שקרית) 

ההתנהגות 
שנתפסה        

כאלימה מכולן
התנהגות זו לא מופיעה 
בהגדרות רשמיות של 

אלימות. יש לקחת זאת 
בחשבון בהתמודדות עם 
אלימות בזוגיות בגיל זה.  

צעירים וצעירות 
מראים נכונות 

גבוהה להתערב 
במקרים של 

אלימות בזוגיות



קישור למחקר המלא

תודה
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